
VERBALE DIRETTIVO COMITATO GENITORI DEL 16 APRILE 2007 

 
 
 
Lunedì 16 aprile 2007 alle ore 20.30 presso la Biblioteca comunale si è riunito il 
Direttivo del Comitato Genitori di Osio Sotto. 
Unica assente Manuela Beltrami. 
Partecipano alla serata Maurizio Zanetti e Roberto Monzani entrambi membri del 
Consiglio d’Istituto. 
 
Il Direttivo si apre con l’intervento del sig. Grassi, responsabile del quartiere Saore, il 
quale chiede al comitato collaborazione per organizzare i giochi per bambini nel 
corso della sagra di quartiere che si terrà mercoledì 25 aprile. Il sig. Grassi è uno 
dei volontari del Piedibus e, in occasione della sagra del suo quartiere, vorrebbe 
coinvolgere i bambini che aderiscono al Piedibus  nei giochi che si terranno dalle 
16.00 alle 18.00 circa del 25 aprile; per questo chiede la nostra partecipazione 
attiva nell’organizzazione e svolgimento dei giochi. 
Alcuni Genitori si rendono disponibili in tal senso. Il sig. Grassi ringrazia e si congeda 
dal Direttivo. 
 
La Presidente elenca i punti all’ordine del giorno: 
 

1. questione adozione libri di testo nella scuola secondaria di primo 
grado; 

2. proposta di collaborazione con la piscina di Osio; 
3. invito all’incontro del 17/04/07 per il coordinamento dei progetti legati 
alla legge n. 23; 

4. questione organico scolastico; 
5. varie ed eventuali. 

 
 
1. venerdi 13 aprile 2007 si è tenuto un incontro in merito alla questione dei criteri 

che regolano l’adozione dei libri di testo nella scuola secondaria di primo 
grado. All’incontro erano presenti: l’Assessore alla Cultura Ciro Santoro, la 
Dirigente Scolastica, il Prof. Grassa di Educazione Motoria, il Prof. Daminelli di 
Educazione Artistica e tre Genitori tra cui Elisabetta Morelli, membro del 
Direttivo Comitato Genitori. Dopo aver presentato il problema dei costi elevati 
e spesso del mancato utilizzo dei libri di testo si è discusso in merito alla 
proposta di creare una sorta di biblioteca scolastica dei libri di testo in uso. I 
Genitori dei ragazzi che escono dalla scuola secondaria di primo grado 
sarebbero dunque invitati a lasciare in eredità i testi utilizzati dai propri figli ai 
ragazzi che iniziano lo stesso ciclo scolastico. Questo non solo garantirebbe 
una riduzione della spesa a carico delle famiglie ma rappresenterebbe un 
importante intervento educativo sull’utilizzo di risorse preziose quali i libri. Per 
quanto riguarda alcune discipline ci si è interrogati sull’opportunità di non 
adottare alcun testo visto che la legge prevede questa possibilità. Occorre 
dunque pensare ad un lavoro di sensibilizzazione rivolto ai genitori delle classi 
quinte perché discutano in sede di consiglio di classe il problema 



dell’adozione dei libri di testo. Di pari passo occorre creare una mentalità di 
condivisione delle decisioni tra la scuola e le famiglie anche in merito 
all’adozione dei libri di testo. Il 17/04/2007 si terrà il Collegio Docenti nel corso 
del quale la Dirigente scolastica porterà tutte le questioni e le proposte 
emerse nell’ambito di questo incontro. Come Comitato Genitori ci si riserva di 
programmare un ulteriore incontro con la Dirigente per fare il punto della 
situazione  e per sottolineare il fatto che sarebbe opportuno avere un 
regolamento  preciso  a cui rifarsi per l’adozione dei libri di testo. 

2. i due gestori della piscina di Osio Sotto rilevano un sotto utilizzo della stessa da 
parte dei ragazzi di Osio. La politica della nostra Scuola è piuttosto restrittiva 
nei confronti dell’utilizzo della piscina infatti la Dirigente la vede come 
un’attività adatta per la scuola materna come momento di socializzazione 
con l’acqua, ma non per i primi due anni della scuola elementare quando il 
bambino trae maggior vantaggio da corsi di psicomotricità e nemmeno negli 
ultimi due anni della scuola elementare e media dove prevale la necessità di 
uno sport di squadra. Di conseguenza i bambini che frequentano i corsi di 
nuoto proposti dalla scuola sono pochi. In tal senso i gestori della piscina 
propongono al Comitato Genitori di promuovere l’attività natatoria in cambio 
di un notevole risparmio economico nell’iscrizione ai corsi. Occorre chiarire 
bene quali dovrebbero essere le modalità di adesione ai corsi di nuoto e 
anche concordare quale dovrebbe essere il numero minimo di adesioni per 
far partire il corso. Nel frattempo i rappresentanti di classe della scuola 
materna si impegnano a sondare il terreno per capire quanti genitori 
potrebbero essere interessati a far partecipare i propri figli ai corsi di nuoto. Ci 
si riserva dunque di aggiornarsi in merito all’argomento. 

3. il 17/04/2007 alle 20.30 presso la Sala Consigliare del Comune di Dal mine si 
terrà un incontro per il coordinamento dei progetti legati alla Legge n. 23. 
verranno illustrati i progetti da portare in Regione per la richiesta dei fondi. 
Come Comitato siamo invitati a partecipare insieme alla Dirigente Scolastica 
e a don Michelangelo. Si incaricano di partecipare Stefania Bernareggi e 
Maria Benedetti. 

4. Per quanto riguarda la questione dei tagli dell’organico scolastico è stata 
redatta una lettera firmata dai dirigenti delle cinque scuole a tempo pieno 
della bergamasca in cui si esprime il disaccordo ai tagli del personale, ma non 
si è avuta alcuna risposta. Ci si riserva allora di prendere appuntamento 
direttamente con il Provveditore di Bergamo dottor Roffia per discutere la 
questione. 

5. Varie ed eventuali: 
• Laura Simontacchi, Pierluigi Passera, Stefania Bernareggi ed Augusto 
Abbiati si rendono disponibili rinnovando l’impegno per un incontro 
che si terrà a Varese con un esperto per la creazione del sito del 
Comitato Genitori e che non si è ancora tenuto per mancanza di 
tempo. 

• Augusto Abbiati si impegna formalmente a reperire le informazioni 
necessarie relative all’eventuale trasformazione del Comitato Genitori 
in Associazione. 



• Graziella Tironi si impegna a preparare un volantino destinato a tutti i 
bambini che hanno aderito al Piedibus per invitarli a partecipare ai 
giochi preparati per loro nell’ambito della Sagra del quartiere Saore. 

• Si sta organizzando la festa di fine anno per i bambini aderenti al 
Piedibus in cui i bambini verranno premiati con premi offerti dalla 
Biblioteca di Osio. 

• Al Bosco dell’Itala il 3 giugno 2007 si terrà il Bibliofestival nell’ambito del 
quale il Comitato Genitori offrirà torte e bibite in cambio di un 
contributo economico che servirà per promuovere le iniziative del 
comitato. 

• Si concorda la data del prossimo direttivo del Comitato che si terrà il 
21 maggio 2007 alle ore 20.30 presso la Biblioteca di Osio Sotto. 

 
Alle ore 23.15 il Direttivo chiude la seduta. 


